
--- Η ρταίοα μάζαπ Μ = 8 kg κοέμεςαι με αβαοέπ και 

μη εκςαςό μήμα μήκξσπ l = 1,6 m από ξοιζόμςιξ άνξμα 

πξσ απέυει h = 5,6 m από ςξ έδατξπ. Βλήμα μάζαπ m 

= 2 kg κιμξύμεμξ ξοιζόμςια ςοσπά ςη ρταίοα ακαοιαία 

και βγαίμει από ασςήμ με ςη μιρή ςαυύςηςα από όρη 

είυε ποιμ ςη ρύγκοξσρη. 

1) Πόρη ήςαμ η ςαυύςηςα ςξσ βλήμαςξπ, αμ η ρταίοα 

μόλιπ καςατέομει μα κάμει αμακύκλωρη; 

2) Πόρη θεομόςηςα παοάυθηκε καςά ςξ πέοαρμα ςξσ 

βλήμαςξπ μέρα από ςη ρταίοα; 

3) Να βοεθεί η ςάρη ςξσ μήμαςξπ ρςιπ θέρειπ 1 (ποιμ 

και μεςά ςημ κοξύρη), 2 (ξοιζόμςια), 3 (αμ τ = 30°) 

και 4. 

4) Πόρη είμαι η επιςάυσμρη ςηπ ρταίοαπ ρςη θέρη 2; 

--- Μόλιπ η ρταίοα τςάμει ρςξ αμώςαςξ ρημείξ ςηπ ςοξυιάπ ςηπ, ακαοιαία (με ακςίμα lazer) κόβξσμε ςξ μήμα, ξπόςε 

η ρταίοα τςάμει ρςξ έδατξπ και ρσγκοξύεςαι ακαοιαία και πλαρςικά με ακίμηςη πλάκα μάζαπ Μ' = 12 kg η ξπξία 

παοξσριάζει με ςξ έδατξπ ρσμςελερςή ςοιβήπ ξλίρθηρηπ μ = 0,16. 

5) Σε πόρη απόρςαρη από ςημ καςακόοστη πξσ πεομά από ςξ ρημείξ ποόρδερηπ ςξσ μήμαςξπ βοιρκόςαμ η πλάκα; 

6) Με πξια, καςά μέςοξ και καςεύθσμρη, ςαυύςηςα θα ρσγκοξσρθεί η ρταίοα με ςημ πλάκα; 

7) Πόρη θεομόςηςα παοάυθηκε καςά ςημ πλαρςική κοξύρη; 

8) Πόρξ μήκξπ θα διαμύρει ςξ ρσρρωμάςωμα ρςξ έδατξπ μέυοι μα ρςαμαςήρει και πόρη θεομόςηςα θα παοαυθεί 

καςά ςημ ξλίρθηρη ασςή; 
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Μ = 8kg 

l = 1,6m 

h = 5,6m 
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σ’ = σ/2 

τ=30° 
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1) Ατξύ η ρταίοα μόλιπ κάμει αμακύκλωρη, ρςημ αμώςαςη θέρη (4) έυει ςημ ελάυιρςη δσμαςή ςαυύςηςα σ4 

άοα Τ4 = 0, επξμέμωπ:  

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2

4
K 4 4

M σ
F B M g σ g l σ 4m/s

l
 

Α.Δ.Μ.Ε. για ςη ρταίοα από ςημ αουική ςηπ θέρη (1) ρςημ αμώςαςη (4): 

           2 2 2

1 1 4 4 1 4 1 4

1 1
U K U K 0 Mσ Mg 2l Mσ σ σ 4gl 4 5m/ s
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A.Δ.Ο. για ςημ κοξύρη (θέρη 1) ςξσ βλήμαςξπ (m) με ςη ρταίοα (Μ): 
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3) Σςη θέρη (1): Ποιμ ςημ κοξύρη για ςη ρταίοα: ΣF = 0 => T1,ποιμ = Β = Μg => T1,πριν = 80 N 

Μεςά ςημ κοξύρη:         
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Α.Δ.Μ.Ε. (1 -> 2):           2 2 2

1 1 2 2 1 2 2 1

1 1
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Θέρη (2):    
2
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Mσ
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l
2
T = 240N          Θέρη (3): d = l∙ημτ = 0,8 m 

Α.Δ.Μ.Ε. (1 -> 3): 

            2 2 2

1 1 3 3 1 3 3 1

1 1
U K U K 0 Mσ Mg(l d) Mσ σ σ 2g(l d) 4 2 m/ s

2 2

Θέρη (3):           
2 2
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Θέρη (4): Τ4 = 0, διόςι σ4 η ελάυιρςη ςαυύςηςα αμακύκλωρηπ. 

 

4) Θέρη (2): 
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5) Από θέρη (4) ρε θέρη (5) ξοιζόμςια βξλή. Σςξμ καςακόοστξ άνξμα ελεύθεοη πςώρη: 


     21 2(h l)

h l gt t t 1,2s
2 g

 

Σςξμ ξοιζόμςιξ άνξμα Ε.Ο.Κ. με σx = σ4 = 4 m/s, άοα  s = σx∙t => s = 4,8 m 

6) σx = σ4 = 4 m/s  ,  σy = g∙t = 12 m/s  ,  
y2 2

5 x y
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   

5
υ = 4 10m / s εφθ= 3       

7) Τξ ρύρςημα ρταίοα – πλάκα δεμ είμαι μξμωμέμξ ρςξμ καςακόοστξ άνξμα, άοα καςά ςημ πλαρςική 

κοξύρη η ξομή διαςηοείςαι μόμξμ ρςξμ ξοιζόμςιξ άνξμα.     Α.Δ.Ο. (αν.υ): 

x
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5 ποιμ μεςά ρσρ
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     2

5 5
υ Q = 614,4 J  

8) Θ.Μ.Κ.Ε. (56):    ΔΚ = ΣW  =>  Kςελ – Καου = WB + WN + WT  => 
2

2 2 ρσρ
ρσρ ρσρ

σ1 1
0 (M M')σ 0 0 T x (M M')σ μ(M M')gx x

2 2 2μg
             x = 0,8m  

Qξλιρθ = |WJ| = T∙x = μ(M+M’)gx  =>  Qολισθ = 25,6 J 


